

别只顾埋头读书,快去加强锻炼吧

# 2016南京中考体育考试 满分仍是40,但标准提高了

与去年相比,1000米快20秒,跳绳多20个,引体向上多1个,仰卧起坐多3个

现代快报记者近日从南京市教育部门获悉,《2016年南京市中考体育考试实施办法》已经出台,体育中考满分仍为40分,计入中考总分。2016年的中考体育男女生的测试项目还和2015年一样,但是满分标准有所提高:与2015年相比,1000米要跑快20秒,跳绳要多跳20个,引体向上多做一个,仰卧起坐多做3个。现代快报记者 黄艳

## 新标 要求跑得更快,跳得更多

南京2016年体育中考仍采取选项办法,考生在三类选项中各选择一个项目测试,三项满分为40分,计入升学总分。体育考试规则及器材继续使用电子计数、测量设备。不过2016年的测试标准跟2015年相比有所提高。具体为:男生项目:1000米跑满分从4分35秒提高到4分15秒,跳绳满分从3分钟350个提高到370个,引体向上满分从5个提高到6个;女生项目:800米跑满分从4分23秒提高到4分05秒,跳绳满分从3分钟350个提高到370个,一分钟仰卧起坐满分从42个提高到45个。

## 解读 标准高了?老师说不算高

标准看上去提高了,不少家长担心,自家的孩子还能不能得到满分?以跳绳为例,2014年300个就是满分了,2015年增加到350个,2016年又增加20个达到370个。达到新的满分标准难不难?南京一位资深初中体育教师说,这个标准其实不算高。“和《国家学生体质健康标准》相比,2016年的标准还不算高,前两年就

## 细则 不能长跑的学生可另选项目

相关部门要求,督促学校按教学计划组织体育教学工作和学生每天一小时体育锻炼工作。组织辖区学校初三学生体验电子计数、测量设备,指导学生积极参加体育考试迎考准备工作。体育考试收费执行省有关规定,所收费用用于各区组织考试的各项开支。要落实体育考试安全工作。学校要严格执行考生

更是很低了。”他表示,考试是要拉开层次的,不可能人人得满分。在他看来,2016年的标准虽然提高了,但通过努力还是可以得满分的。“不能说初三临时加强锻炼,我们是从初一开始,就会加入一些素质练习,在日常的体育课中增加中考的项目训练,通过长时间训练,学生的状态自然就提升了。”

南京2016年中考体育考试内容及评分标准

男生								
选项一			选项二			选项三		
分值	三分钟跳绳(个)	1000米(分.秒)	分值	50米跑(秒)	立定跳远(米)	分值	投掷实心球(米)	引体向上(次)
14.0	370	4'15	13.0	7.4	2.31	13.0	8.6	6
13.5	330	4'30	12.5	8.2	2.17	12.5	7.4	5
13.0	300	4'55	12.0	8.8	1.93	12.0	6.5	4
12.0	270	5'00	11.0	9.0	1.72	11.0	5.9	3
11.0	250	5'03	10.0	9.2	1.64	10.0	5.4	2
10.0	230	5'07	9.0	9.4	1.58	9.0	5.0	1
8.0	220	5'12	8.0	9.6	1.56	8.0	4.5	-
6.0	215	5'15	6.0	9.8	1.54	6.0	4.0	-
4.0	210	5'18	4.0	10.0	1.52	4.0	3.0	-
2.0	205	5'21	2.0	10.2	1.50	2.0	2.0	-
1.0	200	5'25	1.0	10.4	1.40	1.0	1.0	-
女生								
选项一			选项二			选项三		
分值	三分钟跳绳(个)	800米(分.秒)	分值	50米跑(秒)	立定跳远(米)	分值	投掷实心球(米)	一分钟仰卧起坐(次)
14.0	370	4'05	13.0	8.5	1.82	13.0	6.9	45
13.5	330	4'20	12.5	9.0	1.65	12.5	6.3	34
13.0	300	4'33	12.0	9.5	1.49	12.0	6.0	25
12.0	270	4'36	11.0	9.8	1.30	11.0	5.6	23
11.0	250	4'39	10.0	10.0	1.26	10.0	5.3	21
10.0	230	4'42	9.0	10.2	1.22	9.0	5.0	19
8.0	220	4'44	8.0	10.4	1.20	8.0	4.5	17
6.0	215	4'47	6.0	10.6	1.18	6.0	4.0	15
4.0	210	4'50	4.0	10.7	1.16	4.0	3.0	13
2.0	205	4'55	2.0	10.8	1.14	2.0	2.0	12
1.0	200	5'00	1.0	10.9	1.10	1.0	1.0	10

## 提醒 4月考体育,特殊学生可免考缓考

2016年体育中考定在4月,具体时间由南京市招生办另行通知。参加的是2016年南京市高中阶段学校招生的应届和往届初中毕业生。对丧失运动能力,并持有市、区残联核发的《中华人民共和国残疾人证》(同时出具中考体检表)的考生实行免考政策,计40分;因心脏病、慢性病等疾病和突发事故受伤的(应出具二级以上

含二级医院诊断证明和中考体检表)免考体育的考生,计36分;考前15天内,由考生监护人向考生就读学校领取并填写好相应申请表后交班主任老师。另外,因急病(出具医院病历和休假证明)、女生例假不能在规定时间内参加考试的考生,可提出缓试申请,经学校证明、区领导小组会同考点医生审批通过后方可延后参加统一组织的缓考。

# 告别洗涤剂,“1122”标志餐具将改用气洗

出去吃饭,你注意到消毒餐具上“1122”标志吗?8月1日起,南京市内各正规消毒餐具生产企业正式统一使用“1122标志”的消毒餐具包装。昨天,现代快报记者从南京市餐饮具消毒行业协会获悉,本月起,使用“1122”标志的餐饮具消毒企业将告别洗涤剂,使用“气洗”技术来给餐饮具清洗消毒。现代快报记者 赵书伶

## 南京餐消行业洗涤剂用量不小

很多家庭已不用洗涤剂洗碗,但消毒企业都要用洗涤剂清洗餐具。“根据经验,一般平均清洗1万套消毒餐具需要使用2公斤去渍粉,2公斤浸泡粉,5公斤用来消毒的84洗涤剂。”中国餐饮具消毒行业协会申请筹备负责人吕先铭说,目前,南京市场上每天生产的消毒餐具约45万套。按此计算,每天南京用在清洗消毒餐具上去渍粉和浸泡粉约90公斤,84洗涤剂约225公斤。这是什么概念?吕先铭举例,一般而言一个家庭1年最多也就用3瓶洗涤剂,90公斤的洗涤剂,则够这个家庭用几十年。洗涤剂的主要成分是表面活性

剂。此前,一份某检测机构的洗洁精抽检报告显示,从市场上抽检的9种洗洁精,洗过餐具后,用自来水冲洗12遍,还能检测出平均0.03%残留,而平常我们的清洗,根本达不到12遍的标准。表面活性剂危害也不小,会对生育繁殖造成影响,比如致畸性、致癌性、溶血性等。

## 空气清洗技术代替洗涤剂,将广泛使用

今后,凡是使用“1122”标志的餐饮具消毒企业都将逐渐淘汰原来的洗涤剂清洗方式,改用“空气”技术清洗餐具。据介绍,这项技术叫做“曝气+活氧水”技术。这个技术是把空气中21%氧气提纯到90%以上,再通过高频高压电晕法来产生高浓度



用“空气”清洗的餐具更加安全 资料图片

臭氧。臭氧产生后呢,再用高效臭氧专用气液混合泵、水气混合器等,形成高浓度臭氧水,清洗效果特别好。”吕先铭介绍,这种方式能轻易去除餐具表面的有机物以及微生物,对各种致病微生物有极强的灭菌作用。

据了解,目前,不少医院、宾馆、洗浴中心等场所的洗涤房、食品加工厂等行业已经使用了这项技术,不仅节能减排,还能降低运营成本。

## 链接 “1122”行业标准”将出台

南京市餐饮具消毒行业协会会长朱瑾透露,目前,他们正在制定《消毒餐具1122行业标准》,被授权使用“1122”标志的餐饮具消毒企业也都将根据相应的细则进行企业整改。9月下旬,全国各地的餐消行业代表将在南京召开中国餐消行业2015年会,到时候,也将研讨《消毒餐具1122行业标准》的相关细节问题,研讨完后会适时公布。

## 天气



本周先阴后晴 入秋还要再等等

快报讯(记者 刘伟伟)白露过后,早晚凉意更添一筹。昨天江苏全省的最低温仅为个位数,也是下半年来个位数气温的“首秀”。本周天气总体不错,今明两天部分地区有阵雨,后天开始一路晴到周末,气温稳定变化不大。

昨天早晨气温,全省沿江苏南地区16℃左右,南京也创下了“立秋”以来的最低气温,其中六合不足15℃,其他地区也就16℃左右。“头条”非徐州莫属,昨天早晨的气温普遍不到12℃,尤其是徐州的丰县,最低温只有8.9℃,这也是下半年江苏出现的首个个位数气温。

本周的天气,仍然清凉当头。省气象台预计,从今天夜里到明天,全省部分地区会出现阵雨,这两天早晚的气温仍然在1字头上晃悠,白天的最高温也只有26℃左右。从后天开始,阳光转身,一直陪我们走到周末,虽然气温略有回升,但白天的最高温仍不会超过30℃。

南京常年的入秋时间是9月19日。南京会在本周内如约进入秋季吗?南京市气象台工作人员解释说,入秋的条件是连续5天的滑动日平均气温低于22℃。但最近南京早晚气温在19-20℃,白天的最高温在28-29℃,因此日平均气温大都在22℃以上,所以本周入秋的可能性不大。

其实,对于我们来说,早晚的凉意,路边的桂花,或许更能告诉我们,秋天真的快来了。

## 南京三日天气

今天 多云转阴,东北风转偏东风3到4级,17~26℃  
明天 阴转多云,19~27℃  
后天 晴到多云,17~28℃

## 空气

## 9月快过半,南京城首要污染物都是臭氧

快报讯(记者 安莹)最近南京的天气,可以用“秋高气爽”四个字来形容。南京市环保局空气质量发布平台数据显示,昨天全天,南京全市的PM2.5浓度都在一级优秀级别以内,下午5点的小时浓度仅为13微克/立方米。全市13个空气监测点空气质量都达到了一级优秀或者良好。

进入到9月份以来,PM2.5依旧是“半退休”状态,连续13天,南京城的首要污染物都是臭氧。南京市环保专家解释说,“近期大气对流条件较好,比较有利于空气中污染物的扩散,空气质量因此有所提升。”

近日,南京频频出现的蓝天,也让很多人十分欣喜。专家表示,秋季之所以“秋高气爽”,一是“夏雨洗天”,夏季大量的降水清洗了天空,使大气中的尘埃杂质微粒大为减少,大气透明度提高。另外,夏季过后,南方暖气流减弱,大陆上气压在由低值系统向高值系统转变;而高空副热带高压的南撤往往缓于地面高值系统南移,所以使高低空同受高压控制,使整个大气皆表现为下沉运动,故而少雨多晴,天高云淡。

专家表示,这样的好天气预计会到10月上旬,之后随着逆温层的出现,以及大气扩散条件不佳,南京的空气质量会走“下坡路”。